
  
 

  

 

Projekt č. CZ.3.22/3.3.07/14.04348  Společný zásah – speciální odborná 
příprava hasičů záchranářů pro hašení požárů uvnitř budov 
 
Projekt je spolufinancován z Fondu mikroprojektů Euroregionu Praděd v rámci Operačního 
programu přeshraniční spolupráce 2007 – 20013 ČR – PR. 
  
Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje společně s Krajským velitelstvím Státní požární 
služby v Opoli (Komenda Wojewódzka PSP w Opolu) dne 2. 12. 2014 úspěšně ukončil 
realizaci projektu „Společný zásah – speciální odborná příprava hasičů záchranářů pro hašení 
požárů uvnitř budov”.  
 
Aktivity projektu byly zahájeny společnými workshopy ve Zlatých Horách. Celkem se 
uskutečnily tři workshopy - 23. – 24. 6. 2014, 27. - 28. 8. 2014 a 17. – 18. 9. 2014. 
Workshopů se vždy účastnilo pět zástupců HZS Olomouckého kraje a pět zástupců Krajského 
velitelství Státní požární služby (KW PSP w Opolu). V rámci workshopu byly prezentovány 
systémy organizace požární ochrany v České republice a Polsku, taktika zásahu požárního 
družstva v ČR a PL, technické prostředky používané při požárech v ČR a PL a základní 
principy dynamiky požáru v uzavřeném prostoru. Úkolem expertů z HZS Olomouckého kraje 
a PSP v Opolu bylo zpracování Společné metodiky zásahu českých a polských hasičů při 
požárech v uzavřených prostorách, respektující základní taktické a bezpečnostní zásady pro 
zásah hasičů v ČR a PR. Tento cíl byl splněn. Metodická příručka byla zpracována, obsahuje 
texty v polském a českém jazyce, byla vydána v tištěné formě v nákladu 100 kusů a 
v elektronické formě na CD v počtu 150 ks. Metodická příručka bude zdarma distribuována v 
rámci partnerů projektu i jednotkám sboru dobrovolných hasičů podél česko-polské hranice.   
 
V měsíci říjnu a listopadu 2014 proběhly společné výcviky českých a polských hasičů ve 
výcvikovém kontejneru HZS Olomouckého kraje. Celkem bylo uskutečněno osm výcviků – 
speciální odborné přípravy. Šest výcviků bylo dvoudenních pro profesionální hasiče HZS 
Olomouckého kraje a Státní požární službu (PSP) v Opoli a dva výcviky byly jednodenní pro 
dobrovolné hasiče jednotek obcí Olomouckého kraje a Opolského vojvodství. V rámci 
výcviku byla ověřena společná metodika zásahu a nacvičeny společné taktické postupy. 
Společných výcviků se bude účastnit celkem 87 profesionálních a 31 dobrovolných hasičů.  
 
Na závěr a vyhodnocení projektu se uskutečnil dne 2. 12. 2014 v prostorách hotelu Praděd ve 
Zlatých Horách celodenní závěrečný seminář. Semináře se zúčastnilo celkem 40 osob (20 
z ČR a 20 z PR ). V rámci odborného semináře byly prezentovány výsledky projektu a 
současné poznatky o taktice zásahu českých a polských hasičů při požárech v uzavřených 
prostorách.  
 
 


